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زنانى که کتک نمى خورند
 اما درد مى کشند

این روزها با پیشرفت رسانه ها، رویدادها نمود بیشترى 
پیدا مى کند. برخى وقایع ازجمله خشونت علیه زنان، 
در جامعه ید طولایى داشته و دارد؛ اما آنچه برایم 
قابل تأمل است آمار و ارقام و گزارش ها نیست؛ بلکه 
نیمه  پنهان خشونت است که به خشونت جسمى 
اطلاق نمى شود. قبیح بودن خشونت در هر چارچوبى 
روشن است. آیا کسى بر خشونت روانى حاکم بر 
جامعه و به ویژه زنان تأمل کرده است؟! خشونت 
روانى که نه تنها از سوى همسر، بلکه از سوى تمام 
مردان و حتى خود زنان اعمال مى شود! خشونتى که 
محدوده اش تنها حریم خانه نیست. پهنایى گسترده 
دارد و دردى گسترده تر! واژه  خشونت در فرهنگ 
فارسى معین به معناى درشتى، ناهموارى، تندخویى و 
درشت خویى است؛ اما درواقع واژه  خشونت در جامعه 
معمولا به خشونت جسمى اطلاق مى شود. اما خشونت 
روانى دامنه  گسترده ترى دارد و خشونت روانى بر 
بانوان که هم مصداق مزاحمت هاى خیابانى است 
و هم محدودیت هاى جنسیتى نابه جاى اجتماعى 
و به طورکلى هر آنچه فرد آن را نمى پسندد و باعث 
آزار مى شود ( بى میل و خواست فرد). روى سخن من 
نوعى از خشونت روانى است که با لبخند و شوخى، 
اما توهین آمیز روان را ترور مى کند.بى گمان سخن 
ناآشنایى نیست، مزاح ها و شوخى هایى در جمع هاى 
کوچک و بزرگ دوستانه و غیردوستانه که گویى جزئى 
از فرهنگ میهمانى ها شده است. شوخى هاى مردانه 
مبنى بر همسر بیشتر داشتن، همسر کمکى براى 
همسر اول گرفتن، زن ذلیلى و هزار و یک نمونه  آشناى 
دیگر! کم پیش مى آید در جمعى سخن از ازدواج دوم 
(با شوخى) به میان نیاید  یا ضعف ها و احساسات بانوان 
مبناى خوش گذرانى قرار نگیرد، آن هم بى توجه 
به میل و خواست آن ها...بى گمان هیچ انسانى از به 
تمسخر گرفته شدن عواطف و حریم خصوصى اش لذت 
نمى برد.شوخى با ضعف ها و احساسات و باورها، شوخى 
نیست، بلکه بى احترامى عمیقى است که متأسفانه شده 
فرهنگى نابه جا که کسى نه آن را نکوهش مى کند و نه 
آن را زشت مى داند؛ اما مگر تحقیرآمیزتر از این هم 
مى شود؟ شوخى با یک رابطه کاملاجدى و با شریک 
این پیوند مقدس!؟غربال کردن شعور فرهنگى یا عدم 
شعور فرهنگى آسان است. بى گمان توجیهى نادرست 
تر از این وجود ندارد که در پاسخ به این بى احترامى ها 
و تحقیرها شوخى بودن را بهانه کنیم و شاید هیچ زنى، 
این توهین ها را شوخى نمى داند؛ کسى مى داند که آیا 
بانویى از ته دل به این شوخى خندیده است یا اصلا 

خندیده است؟!

به گزارش گروه حقوقى 
و قضایى خبرگزارى 
میزان، روابط عمومى 
قوه قضائیه با انتشار 
اطلاعیه اى مطالب منتشر 
شده منتسب به رئیس 
قوه قضائیه راجع به بحث 
مربوط به عضو شوراى 
شهر یزد را که در رسانه ها 
بازتاب داشته است، 

نادرست خواند.
این اطلاعیه همچنین 
مطلبى را که معاون 
فرهنگى قوه قضائیه از 
قول ایشان در رسانه ها 
نقل شده بود  نیز غیر 

دقیق دانست.

تکذیبیه

یادداشت روز

واژگونى اتوبوس حامل زائران ایرانىزنگ استکبارستیزى در مدارس کشور نواخته شدوعده دوباره دولتى ها به پایتخت نشینان
فارس: دولتى ها وعده دادندتا پایان سال 95 بخشى از بدهى خود را به شهردارى 
پرداخت مى کنند که این امر محقق نشد. این بار معاون نجفى گفته که دولتى ها قرار 
است این هفته پول جرایم راهنمایى و رانندگى را پرداخت کنند. موضوع بدهى دولت به 
شهردارى از دیر باز مطرح بوده و هر بار دولتى ها براى دادن پول وعده دادند و دوباره زیر 
حرف هاى خود زدند.شهردار جدید تهران در شهریور ماه سال جارى در خصوص بدهى 
دولت به شهردارى گفت که در بحث طلب شهردارى از دولت، مباحثى مطرح است 
و شاید اصلا بدهى وجود نداشته باشد و یک ماه بعد نجفى حرف خود را پس گرفت 
و گفت که دولت 10 هزار میلیارد تومان بدهى الزام آور دارد؛ اما دیروز معاون شهردار 
تهران خبر داده که قرار است درهفته جارى دولت بخشى از دیون خود را پرداخت کند.

مهر : زنگ استکبارستیزى به صورت همزمان در مدارس سراسر کشور نواخته شد.در 
روز 13 آبان ماه، معاون پرورشى و فرهنگى آموزش و پرورش و مدیرکل آموزش و 
پرورش شهر تهران، با حضور در مدرسه شاهد امام جواد الائمه زنگ مبارزه با استکبار 
را به صدا در آوردند.مهدى فیض در این مراسم گفت: یکى از نقاط عطف تاریخ انقلاب 
روز 13 آبان سال 57 است.وى افزود: تعدادى از دانش آموزان و دانشجویان در مقابل 
دانشگاه تهران تجمع کردند و به همین دلیل به شهادت رسیدند و به همین مناسبت 
روز 13 آبان را به نام دانش آموز نام گذارى کردند.معاون پرورشى و فرهنگى وزارت 
آموزش و پرورش بیان کرد: در این روز  تعداد صد  نفر از دانشجویان، سفارت آمریکا را 

تسخیر کردند. این روز به نام روز ملى مبارزه با استکبار جهانى نام گرفت.

ایسنا: یک دستگاه اتوبوس حامل زائران ایرانى اربعین، صبح دیروز در 
نزدیکى مرز مهران واژگون شد.

تاکنون تعداد 30 نفر از مصدومان توسط اورژانس به بیمارستان امام 
حسین(ع) مهران منتقل شده اند.

10 دستگاه آمبولانس و 2 دستگاه اتوبوس - آمبولانس در مرز مهران مستقر 
هستند. همچنین بالگرد جهت اعزام مصدومین بد حال احتمالى به مراکز 

درمانى در آماده باش قرار دارد.
گزارش ها حاکى از آن است که تعدادى از مصدومان قطع عضو 

شده اند.

حادثهآموزشدر شهر

حقوق شهروندى خبر شهرستان

ایسنا: سازمان ملل متحد خواستار پایان دادن به تبعیض 
علیه میلیون ها انسان در جهان شد که فاقد تابعیت و 
هویت شهروندى هستند. کمیساریاى عالى سازمان ملل 
در امور پناهندگان خواستار تنظیم قواعدى شد که مشکل 
تابعیت را از کودکى حل کند.سازمان ملل متحد مى گوید: 
انسان هاى فاقد تابعیت و هویت شهروندى در سراسر 
جهان در معرض تبعیض، محرومیت و تعقیب و آزارهاى 
گوناگون هستند.فیلیپو گراندى،  کمیساریاى عالى 
سازمان ملل در امور پناهندگان در ژنو گفت: انسان هاى 
فاقد تابعیت مانند روهینجاهاى میانمار، همه جا به طور 
سیستماتیک از حقوق اساسى خود محروم شده اند. 
کمیساریاى عالى سازمان ملل در امور پناهندگان در 
نظر دارد تا 2024 به وضعیت بى تابعیتى در سراسر 
جهان پایان دهد. فیلیپو گراندى خواستار شده که تا 
آن تاریخ همه افراد بدون تابعیت، شهروندى یک کشور 
را به دست بیاورند.به گزارش دویچه وله، براى این کار باید 

همه قوانین تبعیض آمیزى که از اعطاى حق شهروندى به 
دلایل قومى، دینى و زبانى جلوگیرى مى کنند، لغو شوند. 
سازمان ملل مى گوید همه نوزادان در هر کشورى که به 
دنیا مى آیند،  باید در همان کشور و از همان ابتدا از حقوق 
شهروندى برخوردار شوند.طبق گزارش اخیر کمیساریاى 
عالى سازمان ملل در امور پناهجویان، سه چهارم افراد فاقد 
تابعیت در سراسر جهان به اقلیت ها تعلق دارند. اغلب این 
انسان ها به دلیل تعلق به یک گروه قومى، دینى  یا زبانى 
دچار محرومیت شده اند.این گزارش مى گوید: افراد بدون 
تابعیت در بسیارى از کشورها از خدمات بهداشتى و 
امکانات آموزشى بى بهره اند. امکان یافتن شغل، داشتن 
حساب بانکى یا خرید ملک نیز ندارند و در بسیارى موارد 
حتى اجازه ازدواج به آنها داده نمى شود. محرومیت هاى 
اجتماعى موجب بروز ترس و خصومت در جامعه مى شود.
آمار دقیقى از شمار انسان هاى فاقد تابعیت در جهان 
وجود ندارد. در سال 2016 میلادى در 75 کشور جهان 

حدود سه میلیون و 200 هزار انسان بدون تابعیت وجود 
داشتند؛ اما آمار واقعى بسیار بیشتر از این تعداد است.
کمیساریاى عالى سازمان ملل در امور پناهندگان 
مى گوید: علاوه بر تبعیض علیه اقلیت ها، جنگ ها و 
آوارگى مردم، مانند آنچه در سوریه رخ داده، از دلایل 
دیگر بدون تابعیت بودن انسان ها بوده است. همچنین 
فروپاشى کشورها، مانند آنچه اواخر قرن گذشته در اتحاد 
شوروى (سابق) روى داد به محرومیت بسیارى از انسان ها 
از حقوق شهروندى منجر شده است.گزارش سازمان ملل 
درباره انسان هاى فاقد تابعیت و هویت شهروندى براساس 
120 مصاحبه از سوى کارشناسان با افراد بدون تابعیت یا 
اقلیت هاى در معرض خطر در فاصله ماه مه تا ژوئن گذشته 
تهیه شده است. این مصاحبه ها در ماداگاسکار، جمهورى 
مقدونیه، کنیا و جمهورى هاى سابق اتحاد شوروى انجام 
شده اند.این مصاحبه ها پیش از فرار جمعیت بزرگى از 
اقلیت تحت ستم روهینجا صورت گرفته است. در این 
فاصله بیش از 600 هزار روهینجایى در اثر خشونت 

نیروهاى نظامى میانمار به بنگلادش پناه برده اند.

شهردار قدس:

توسعه عمران شهرى از مطالبات اصلى 
شهروندان است

سحر مصطفوى آرام|  
نسل فردا: مسعود مختارى 
بابیان اینکه  منابع و اعتبارات 
عمرانى شهردارى محدود 
است، گفت: باید تلاش کنیم 
با استفاده از ظرفیت هاى 
بیشترین  محدود، 
بهره بردارى صورت بگیرد. به گزارش  روابط عمومى شوراى اسلامى  
و شهردارى قدس  کلاس تخصصى متره  و برآورد، با حضور کارکنان 
حوزه معاونت فنى عمران این شهردارى   در محل  سالن اجتماعات 

شهردارى قدس برگزار شد.
مسعود مختارى شهردار قدس در جریان برگزارى این دوره تخصصى 
بابیان اینکه  منابع انسانى از ارزشمندترین سرمایه هاى هر سازمان 
و نهادى  هستند،  اظهار داشت: وجود مدیران و کارکنان متخصص  

ازجمله ضرورت هاى لازم در هر مجموعه است. 
 وى  بابیان اینکه در تمام سطوح مدیریتى آموزش باید به صورت 
متوالى   اجرایى شود، افزود: به هر میزان توانمندى، تخصص، 
مهارت هاى فردى و اجتماعى کارکنان  بیشتر باشد، به همان میزان 

نیز مسئولیت پذیرتر، پویاتر و  خلاق تر در مجموعه عمل مى کنند. 
 شهردار قدس با اشاره به اینکه ممکن است بسیارى  از مشکلات  در 
سیستم ادارى به دلیل ناآگاهى افراد صورت بگیرد،  تصریح کرد: در 
همین راستا کلاس هاى آموزشى ضمن خدمت  موجب مى شود 
درصد  خطاها در جریان روند کار کاهش و حتى موجب خلاقیت  
و  تخصص  و  بازدهى هرچه بیشتر کارمندان شود.وى با اشاره به 
مطالبه اصلى مردم در حوزه توسعه عمران شهرى، بیان کرد: در این 
راستا شهردارى نیز برنامه ریزى مناسبى را در دستور کار دارد تا  با 
بهره گیرى از طرح هاى مطالعاتى فعالیت هاى خوبى  در  این بخش 
اجرایى و عملیاتى شود.شهردار قدس در خاتمه با اشاره به اعتبار و 
منابع محدود در حوزه عمران  متذکر شد: خوشبختانه با  تعامل خوبى 
که   میان مجموعه  شورا و شهردارى برقرار است، امیدواریم بتوانیم با 
استفاده از منابع محدود بیشترین بازدهى را در حوزه زیرساخت هاى 

عمرانى داشته باشیم.

سازمان ملل: میلیون ها انسان فاقد حق شهروندى هستند

یک روز در شهر

عکس:
مهر

بچه محل: چند روزى بود که در خانه مانده بودم. خواستم بزنم بیرون و 
هوایى تازه کنم. از کوچه بیرون آمدم و به سر خیابان رسیدم. مانده بودم حالا 

در این شلوغى سوارچه بشوم. هوا پر از گردو غبار بود.
ترجیح دادم سوار اتوبوس شوم تا بهتر بتوانم اطرافم را ببینم. اتوبوس آمد. 
سوار شدم. اینقدر شلوغ بود که جاى خالى پیدا نکردم. پیرمردى کنارم 
ایستاده بود. چشمانم به دستان لرزانش خیره شد که به زور دستگیره اى را 

گرفته بود و در هوا مى لرزید. 
آن طرف تر دو جوان نشسته بودند و مشغول بازى با موبایلشان بودند و اصلا 
به اطراف نگاه نمى کردند. اتوبوس باز ایستاد. مردى از میان جمعیت به 
سمت جلو آمد. تنه اى به من زد و بعد تنه اى به پیرمرد. دستش جان نگه 
داشتن همان دستگیره را هم نداشت و رها شد. دستم را به زور به دست 
دیگرش رساندم و گرفتمش.دست دیگرش به موبایل جوان خورد و از 
دستش سر خورد و افتاد. تازه فهمیده بود پیرمرد بالاى سرش ایستاده است. 

بلند شد. پیرمرد نشست.اتوبوس به آخر خط رسید. من جایى را ندیدم.

دهستان مشهدالکوبه 
یکى از دهستان هاى 
استان مرکزى است که در 
بخش ساروق شهرستان 
اراك واقع شده است.

این روستا، با 12کارگاه 
تولیدى یکى از مراکز 
تولید زره در استان 
مرکزى است. 80 خانوار 
در این روستا به صورت 
مستمر در کارگاه هاى 
خانگى مشغول به کارند .

مراسم بزرگداشت 13 آبان روز دانش آموز 
و روز ملى مبارزه با استکبار جهانى روز 

شنبه همزمان با سایر شهرهاى کشور در 
مقابل لانه جاسوسى در تهران و با حضور 
على شمخانى دبیر شوراى عالى امنیت 

ملى و اقشار مختلف مردم و جمعى از 
مسئولان برگزار شد. عکس : ایرنا

با نزدیک شدن به اربعین حسینى، 
لحظه به لحظه شور حسینى در مرزهاى 
مشترك ایران و عراق شدت مى گیرد. 
زنان و مردان از سراسر ایران و کشورهاى 
همسایه با شور و حال عجیبى خود را به 
مرز شلمچه مى رسانند.عکس : فارس

پرسه در شهر تاکسى نوشت

جامعه

So
ci

et
y

میراث آریا:على محمد چهارمحالى رئیس اداره میراث فرهنگى شوشتر از پایان یافتن عملیات مرمت  
این بناى تاریخى خبر داد و افزود:این مکان به زودى به نگارخانه و سفره خانه سنتى تبدیل خواهد شد و 
هم اینک نیز درحال تجهیز کردن این اثر فاخر هستیم.او در توضیح تاریخچه این بنا گفت: خانه مقدم از 
خانه  هاى ارزشمند و تاریخى شوشتر به شمار مى رود که در یکى از محله هاى قدیمى این شهرستان به 
نام عبداله بانو واقع شده است. این خانه در دوره قاجار متعلق به تاجرى شوشترى به نام مقدم بود که از 
خانواده هاى شناخته شده در شوشتر هستند و املاك زیادى از جمله کاروانسراى مقدم از این خانواده 
در محله عبداله بانو وجود دارد. او درخصوص ثبت این بنا در فهرست آثار ملى نیز عنوان کرد: «خانه مقدم هنوز ثبت ملى نشده؛ اما قرار است هفته  

آینده با همکارى پایگاه سازه هاى آبى شوشتر نقشه بنا تهیه و نسبت به ارائه گزارش آن براى ثبت در فهرست آثار ملى اقدام شود.

چه تعداد یوزپلنگ ایرانى باقى مانده است؟  خانه مقدم شوشتر به نگارخانه 
باشگاه خبرنگاران جوان : مدیر پروژه حفاظت از یوزپلنگ آسیایى و سفره خانه سنتى تبدیل مى شود

آخرین آمار تعداد یوزپلنگان ایرانى را در کشور اعلام کرد. هومن 
جوکار مدیر پروژه حفاظت از یوزپلنگ آسیایى با اشاره به آخرین آمار 
تعدادیوزپلنگ در ایران اظهار کرد: بر اساس گزارش هاى دریافتى 
تاکنون حدود 50 قلاده یوزپلنگ در ایران مشاهده شده است؛ اما 

نمى توان به طور دقیق این تعداد را ثابت کرد.
وى ادامه داد: طى چند روز گذشته یک یوزپلنگ ماده به همراه دوتوله 

خود در منطقه حفاظت شده توران دیده شدند.
جوکار گفت: این آمار متغیر است و امکان دارد که کم و زیاد شود، اما در حال حاضر آمارها به صورت تخمینى همان 50 یوز 

ایرانى یا کمتر را نشان مى دهد.

محیط زیست میراث 

فاطمه جوادى فر | گروه جامعه
Raha.javadifar64/yahoo.com

زره بافى سنتى
در اراك

مراسم 13 آبان

زائران اربعین حسینى
در پایانه مرزى شلمچه 

مرگ، آخرین دابسمش
در گفت و گو با یک کارشناس، مسئولیت خانواده ها در قبال نسل جدید بررسى شد؛

این روزها کم نیستند اخبارى که از گوشه و 
کنار شهر حکایت از آسیب هاى فضاى مجازى 
دارند. آسیب هایى که نوجوانان و جوانان ما را 
تحت الشعاع قرار مى دهند و هیچ گریزى از آن 
نیست؛ اما یک سوال آیا درست است که تمام 
این مشکلات را بر گردن فضاى مجازى بیندازیم 
و خودمان به عنوان شاهد ماجرا تنها دست روى 
دست بگذاریم تا کار از کار بگذرد؟ همراه با 
پیشرفت لحظه به لحظه تکنولوژى وفضاى 
مجازى، ما پدر و مادرها چقدر سطح شعور و 
سواد خود را بالا بردیم تا قبل از ورود جوانانمان 
به هر برنامه یا فضایى در موبایل و اینترنت ابتدا 
خود با تمام آسیب هاى آن آشنا باشیم؟ اما نکته 
مهم تر در این قصه این است که اگر والدین طرز 
رفتار صحیح با فرزندان را بدانند و در طول 
زندگى، آنان را براى رویارویى با مشکلات آماده 
کنند، دیگر هیچ آسیبى حتى در فضاى مجازى 
جوانان را تهدید نخواهد کرد. افشین طباطبایى 
نویسنده و پژوهشگر اجتماعى دراین باره به 

سوالات ما پاسخ داده است.
تفاوت جوانان امروز با گذشته در 

چیست؟
 امروزه به واسطه دهکده جهانى که وجود 
دارد، فرزندان زیر بار زور نمى روند؛ چون 
کانون هاى یادگیرى چند چیز است: اول 

پدر و مادر در خانه،دوم مدرسه و معلم، سوم 
صداوسیما،چهارم ماهواره ها و شبکه هاى 
اجتماعى وپنجم راهروهاى مدارس. تجربه هایى 
که جوانان براى یکدیگر تعریف مى کنند، قبح 
بسیارى از مسائل را براى آنان از بین مى برد؛ 
اما درگذشته تنها منبع آموزش، پدر و مادر و 

مدرسه و آموزگاران بودند .
راه برخورد با این کانون هاى 

متفاوت یادگیرى چیست؟
برخى والدین، مراقبت را ایجاد محدودیت و 
اعمال بایدها و نبایدهاى مختلف مى دانند و 
در برخورد با فرزندشان مانند یک زندانبان 
برخورد مى کنند؛ این روش غلط است هر بایدى 
تمردزاست؛ درحالى که در آموزه هاى مذهبى 
هم داریم براى انجام فرایضى مانند نماز نه تنبیه 
ونه تشویق؛ بلکه باید تربیت جورى باشد که فرد 
با عشق و از روى علاقه فرایض خود را انجام دهد.

از چندسالگى باید مراقبت آغاز 
شود؟

باید اجازه دهیم کودك طرز تعامل و مهارت ها 
را از دوسالگى آموزش ببیند؛ به عنوان مثال 
اجازه دهیم خودش کارهاى شخصى اش 
را انجام دهد و با صبورى، خرابکارى ها و 
ریخت وپاش ها را تحمل کنیم؛ با این روش 
کم کم کودك این مهارت ها را یاد مى گیرد و 

آمادگى پذیرش مناسبات اجتماعى را پیدا 
خواهد کرد. به مرور مناسبات را در ارتباط با 
جامعه و مدرسه و همکلاسى هایش آموزش 
مى بیند. متأسفانه کودك امروز انسانى است 
با هیجانات واحساسات کودکى که هیچ گاه 
اجازه تخلیه آن را ندارد؛ بنابراین انرژى خود 
را با وارد شدن به فضاى مجازى که بسیار هم 
جذاب و رنگارنگ است، جست وجو مى کند.

من پدر و مادر وظیفه دارم وقت صرف کودکم 
کنم. تنها تأمین نیازهاى مادى و اقتصادى 
براى فرزندپرورى کافى نیست. امکانات براى 
تربیت فرزند لازم است؛ اما کافى نیست؛ بلکه 
صلاحیت و اطلاعات کافى پدرومادرها در 
برخورد با فرزندان، بسیار مهم تر از مسائل مادى 
و اقتصادى است. فرزند من همان طور که بزرگ 
مى شود باید در زمینه هایى که ذهنش آمادگى 
ورود به آنها را دارد ، قبل از او ورود کنم و ذهنش 
را براى چنین فضاهایى آماده کنم. متأسفانه 
پدر و مادر امروز صرف پیگیرى وضعیت درسى 
و نمرات دانش آموز و درنهایت کلاس هاى 
فوق برنامه کودك را به حال خود رها مى کنند 
و سال ها مانند راننده آژانس یا آشپز و خدمتکار 
در قبال فرزندان عمل مى کنند در این میان 
نتیجه این است که بعد از گذشت سال ها که 
فرزندان بزرگ شدند وبه سن جوانى رسیدند 

یک دختر 22 ساله اى داریم که براى مناسبات 
اجتماعى وبر خورد با آن ها هیچ مهارت و 

تجربه اى نیاموخته است.
منظور از مناسبات اجتماعى 

چیست؟
یعنى فرزندمان را در مواجهه با اجتماع و مردم 
قرار دهیم. به عنوان مثال پرداخت قبض آب 
و برق خانه یا خرید یا انجام کارهاى بانکى. 
وقتى انسان مدام درگیر مسائل مختلف 
اجتماعى و رتق وفتق امور و فکرش به دنبال 
پیدا کردن موضوعات مختلف باشد، دیگر 
انرژى فکرى اش به سمت مسیرهاى اشتباه 
نمى رود که از قدیم هم بسیار شنیدیم آنقدر 

مشغله دارم که فرصت نمى کنم فلان کار را 
انجام دهم. بدترین کار، بیکارى است.به طورکلى 
باید:ا- آموزش مهارت ها و مناسبات اجتماعى به 
فرزندان داده شود؛ 2 -پدر و مادرها از زیرپوست 
شهر پیچیدگى هاى اجتماعى و آموزش آن به 
فرزندان آگاهى داشته باشند؛ 3-فرزندان تایید 
شوند؛انسان بعد از تأمین نیازهاى اولیه غریزى 
مانند خوراك و پوشاك و مسکن نیاز به تأیید 
شدن و تعلق دارد یک جمله محبت آمیز 24 
ساعت بیشتر دوام ندارد و فرزندان نیاز دارند 
مدام تأیید شوند؛ 4-اعتمادبه نفس و خودباورى 
با انجام ندادن سرزنش، تحقیر، توهین، مقایسه 
درآن هاایجادشود؛ 5-قدرت در کانون خانواده 

این بار پخش یک ویدئو در فضاى مجازى بازهم ذهن ها را به پل چمران 
اصفهان کشاند. دو دختر که بدون واهمه و ترس در یک ویدئوى ضبط شده، از 
خانواده و دوستانشان خداحافظى مى کنند. راه مى روند، قدم مى زنند، مى خندند، شوخى مى کنند. مى گویند این بار که سراغ ما را 
گرفتید خبر مرگمان را مى شنوید. گویى دارند دابسمش مرگ بازى مى کنند و چه بى مهابا بازى مى کنند سوپراستارهایى که 
مصمم هستند به این بازى. یک بازى که برایش هیچ جایزه اسکارى نخواهند گرفت. عمه یکى از دخترها مى گوید: او علاقه زیادى 
به تولید کلیپ هاى دابسمش داشت. حتى نمى دانند پایان این فیلم چه مى شود؛ به جهنم مى روند یا بهشت. انگار آن ها هم به 
پایان باز براى دابسمش شان علاقه زیادى دارند. شاهدان عینى هم مى گویند: دو دختر خندان و سرخوش از پل بالا رفتند. از 

نرده هاى آن عبور کردند. یکى پایین پرید. دیگرى هم چند ثانیه بعد.

آزاده سلیمان نژاد| گروه جامعه
 azade.soleimani8@gmail.com

توسط پدر و مادر اعمال شود. قدرت یعنى 
من درون خانواده داد و فریاد نزنم وزور نگویم؛ 
اما جذبه را داشته باشم و این مشکل اغلب 
پدر و مادرهاى امروزى است که فرزندان 

حرف شنوى ندارند.
جمله آخر؟

اگر دختر یا پسرى فرار کند، 
خودکشى کند یا به سمت مواد مخدر جذب 
شود، مقصر خانواده او است چون نتوانسته 
کانون قدرت که شامل حمایت، اعتمادبه نفس 
و خودباورى است را طورى در خانه فراهم 
کند که فرزندان در زیر چتر آن احساس 

امنیت کنند.
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از آخرین وضعیت دانش آموز بازمانده از 
خودکشى چه خبر؟

دریا وفایى| نسل فردا: درکنار همه باید ها و نبایدهاى حادثه تلخ 
خودکشى دو دانش آموز اصفهان، آنچه که به نظر مى رسد پیگیرى 
اش خالى از اهمیت نیست،گزارش آخرین وضعیت دانش آموز 
بازمانده از حادثه خودکشى است که اتفاقا مورد پرسش و جست 
وجوى عموم مردم است.دکتر مهدى تیمورى پزشک معالج این دانش 
آموز در گفت وگو با نسل فردا اعلام کرد: وى بعد از 10 روز بسترى  الان 
5 روز است که ترخیص شده، وضعیت جسمى و روحى خوبى دارد و 

باید پیگیرى  هاى لازم از جمله فیزیوتراپى و توانبخشى را انجام دهد.
تیمورى اضافه کرد: البته به خاطر بى حرکتى خطر آمبولى وجود دارد 
که براى جلوگیرى از بروز آن، در حال حاضر داروهاى لازم تجویزو 
مصرف مى شود.وى با بیان اینکه  در این مدت 4 جراحى روى نقاط 
آسیب دیده صورت گرفته، گفت: از آنجا که بیمارمذکور با دست و پا 
سقوط کرده، صدمات شدیدى به این نواحى وارد شده؛ اما خوشبختانه 
سرمصدوم در اثربرخورد با پیکر نفردومى که خودکشى کرده سالم و 
بدون آسیب دیدگى است و تا مدت ها به کمک عصا قادر به راه رفتن 
خواهد بود؛ اکنون هم با عصا مسافت کوتاهى را مى تواند قدم بردارد. 

به طور کلى به نظر نمى رسد دیگر به جراحى نیاز باشد.

گریز


